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2° COMMISSIONE MUNICIPALE PERMANENTE  

Seduta dell’11 ottobre 2018 
 

Ordine del giorno: 

 
1) Definizione interventi in Conto Capitale 2018; 
 
2) Mozioni e segnalazioni da parte dei Commissari/Consiglieri; 
 
3) Varie ed eventuali 

 

 

Presidente:  Maurizio Uremassi 

 

Presenti:  Vice Presidente: Samuele Aiesi, Fabrizio Allegranza, Antonella Benvenuti, Carla 

Drepama, Laura Gaggero, Alessio Giannetti, Serena Finocchio, Antonello Sciacca, Francesco Tigoli,   

 

Presenziano: Assessore Bogliolo, Consiglieri Gandolfo, Raffaelli e Gaibazzi 

Responsabile Area Tecnica Municipio Andrea Assereto   

Inizio lavori ore 17,15 

 
Fabio Mori:  
Parcheggi via Torricelli: chiede notizie su questi parcheggi 
Assessore Bogliolo: le tracciature saranno fatte e questo è stato affidato ad ASTER. Il problema se 
è un ripristino o nuove tracciature. Se si tratta di una ritracciatura in un mese si farà altrimenti i 
tempi saranno più lunghi   
Silvano Rocca: 
Situazione Via Fravega: chiede di potere asfaltare le buche della via. Inoltre le moto attraversano, 
benché non consentito, la via a forte velocità. Esiste relazione Polizia Municipale con Ispettore 
Mezzano. Chiede che siano tappate le buche e venga impedito il passaggio delle moto  
Presidente Uremassi passa la segnalazione al Signor Assereto e all’Assessore Bogliolo. Si cercherà 
di fare l’asfaltatura nei lavori Aster e si studierà l’installazione dei dissuasori al passaggio delle 
moto  
Programmazione Interventi Municipio IX Levante 
Interviene l’Assessore Bogliolo. Del 2018 e ancora nel 2017 rimane da fare come Aster: 
Via Canneto di San Desiderio 
Via Cimarosa e via Romana di Quarto 
Via Molinetti 
Via Capolungo (intervento importante) 
In verde sono gli interventi fatti 
Assessore Bogliolo parla degli interventi sui Marciapiedi e Verde. 
Consigliere Raffaelli chiede notizie via alla Chiesa di San Desiderio (griglie). Risponde Assereto 
Viale delle Palme: Installazione Palme: i soldi verranno messi dal Municipio. Problemi di 
acquisizione palme. 
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Le palme saranno il prossimo anno messe anche per via Gianelli. 
Anno 2019: Intervento Piazzale Rusca (giardini di Quinto) intervento diffuso. Fontanella con 
recinzione in via Bottini e via Ciclamini. 
Strade 2019; via Tanini, Via Monaco Simone via Olivieri (priorità 1) viale Quartara, via delle 
Vergine, Via Quarto e via Quinto, via Costa d’Orecchia (si tratterrà con Assessore Fanghella) 
Marciapiedi: via Primule, via Campanule, via Orlando, via Aurelia 
Conto capitale nostro: 

 115.000 € creuze (via Rio Fontanino) e un pezzo via Gorizia 

 Altre creuze se verranno sbloccati fondi 

 Edifici pubblici (priorità scuole) 

Assereto: mezza in sicurezza del Palazzo del Municipio. Per quanto riguarda l’ascensore della 
scuola Palli. I fondi sono quelli dell’Abbattimento barriere. 
Aiesi: via Nasche, via Cadighiara e via Torricelli  
Bogliolo: saranno segnalati in programmazione come accordo quadro.  
Raffaelli: Vuole capire se l’accordo quadro non è stato fatto per quali motivi e se è pluriennale e 
vedere se è centrato sul nostro Municipio. Poi segnala altri problemi su altre creuze. Altra 
richieste su danneggiamenti da parte di privati (ad esempio auto) e di richiedere che il danno fatto 
e riconosciuto il rimborso lo stesso non vada su altri lavori ma sul danno provocato. Chiede anche 
disponibilità su abbattimento barriere. 
Giannetti: ringhiere inserite in accordo quadro 
Drepama: palme di Nervi 
Bogliolo: si aggiunge via Caderossi come terza dopo via Gorizia. 
Gaggero: come 1.a Commissione si sta facendo un progetto per abbattimento barriere e quindi 
sarebbe importante interloquire su questo anche con gli Uffici Comunali. 
Allegranza chiede se in via Gianelli si devono sostituire le palme con altre piante. 
Bogliolo risponde che si potrà decidere l’anno prossimo 
Votazione: Approvano: benvenuti, Deprana, Allegranza, Sciacca, Uremassi 
Astenuti: Aiesi, Finocchio (al posto di Pruzzo) Gianneti e Tigoli. 
2. Segnalazioni e richieste: 
a) Deprama: Sede Inps di Nervi 
    Assereto risponde che i lavori sono imminenti e ci vorrà circa un mese 
b) Deprama: Piscina Gropallo 
     I lavori sono stati sollecitati dall’Assessore Bogliolo 
c) Aiesi: Fognature via Induno. I lavoratori della fognatura sono stati sospesi per problematiche in 
quanto il tubo della fognatura era in area privata e doveva essere finanziata da ATO. L’intervento 
non si fa se non inserendolo in accordo quadro. 
Unanimità mozione dazio 
Passo Pio Parma attraverso Andrea Assereto si chiederà alla Mobilità se è fattibile togliendo i 
tognolini dalla parte di via Majorana consentire i parcheggi di moto lateralmente. Allo stesso 
tempo di aumentare i tognolini dallo sbocco di Corso Europa. 
Attendiamo risposta dal Signor Assereto 
Ponte Via Caprera: Assereto è a conoscenza dell’intervento dei Vigili del Fuoco. Segnalare 
all’Assessore Bogliolo il problema del Ponte di via Caprera come inserimento nell’Accordo 
Quadro.  
Raffaelli: esistono delle perizie sullo stato dei ponti. Assereto risponde che non conosce esistenza 
di una ricognizione. Assereto si occuperà se esistono ricognizioni per accedere poi a finanziamenti 
straordinari dello stato. 
Allegranza; situazione cantieri ARTE. Suggerisce di convocare ARTE in merito. 
Assereto: la Ditta è fallita. Non c’è competenza del Municipio. 
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Si chiede al Commissario Allegranza di preparare richiesta alla Giunta che firmerà anche il 
Presidente della Commissione per chiedere alla Giunta di parlare con ARTE sull’argomento. 
Allegranza: Viabilità Campanule: è stato fatto sopralluogo il 10/10/2018 in loco e si è in attesa di 
risposte 
Allegranza: Progetto rotonda autostrada: Chiede che si riprenda il progetto 
Allegranza: Palo in Piazza Nievo angolo via Rossetti da mettere in sicurezza. Assereto recepisce. 
Allegranza: Taglio chioma alberi in via Guido d’Arezzo e Piazza Nievo/via Rossetti. Assereto ritiene 
che questo argomento venga discusso con Assessore Bogliolo 
Benvenuti: Limitatori velocità in via Romana della Castagna (tra viale Quartara e via Fabrizi). 
Assereto si accetterà in merito e sentirà l’Ing. Merlino che aveva dato disponibilità 
Giannetti chiede notizie per specchi in via Mogge e via delle Terre Rosse. Assereto risponderà 
 

 

La seduta termina alle ore 19.35 

Il  Presidente 

 

 

 

                             


